

Zápisnica
z verejného zhromaždenia občanov
zo dňa 12. marca 2019

Prítomní:

Starosta obce: JUDr. Tibor Rózsár

Poslanci obecného zastupiteľstva: Mgr. Melinda Buriánová
Ladislav Kutrucz
Dionýz Szabó
Mgr. Tamás Takács

Hlavná kontrolórka: Ing. Ilona Varsányi

Za OcÚ Mostová: Mgr. Alžbeta Rózsárová
Perla Szolgová
Eva Vörösová
Réka Kiss

Neprítomní: Levente Cservenka
JUDr. Andrea Klábuzai, PhD.
Tibor Klábuzai

Hostia: podľa prezenčnej listiny

1. Otvorenie verejného zhromaždenia

JUDr. Tibor Rózsár, starosta obce (ďalej len „starosta“) otvoril verejné zhromaždenie občanov obce Mostová, privítal poslancov OZ a všetkých prítomných. Privítal aj pána Mgr. Ladislava Pappa, riaditeľa ZŠ s MŠ VJM v Mostovej.

Konštatoval, že z celkového počtu poslancov 7 sú prítomní 4 poslanci.

Oboznámil prítomných s programom verejného zhromaždenia a určil zapisovateľa a overovateľov zápisnice.

Zapisovateľ: Eva Vörösová

Overovatelia zápisnice: Mgr. Melinda Buriánová
Mgr. Tamás Takács

2. Príhovor starostu obce a poslancov OZ Mostová

Starosta obce – vo svojom vystúpení informoval prítomných o najdôležitejších udalostiach, ktoré sa konali v roku 2018:

- Vo prejave uviedol, že rok 2018 z pohľadu zamestnancov OcÚ začali rok bez zmien. Ako jedinú a zásadnú zmenu v personálnych veciach uviedol zmenu na poste riaditeľa v ZŠ s MŠ s VJM, kde skonštatoval, že s postupom času výsledky a udalosti potvrdzujú správnosť rozhodnutia.
- Pokračoval s realizovanými projektami a to stavebnou časťou projektu Zberný dvor Mostová, výstavbou garáže k požiarnej zbrojnici a rekonštrukciou budovy obecného úradu a kultúrneho domu. Uvedené projekty boli začaté a realizované (ukončené) v priebehu roka 2018 a zároveň boli uhradené aj faktúry za vykonané práce. V prípade zberného dvora sa jednalo o sumu do 110 000 €, z čoho vlastný podiel činil do 6 000 €, pri garáži to bola suma do 32 000 €, z čoho vlastný podiel bol do 4 000 € a pri kultúrnom dome a budove obecného úradu sa jednalo o sumu do 52 000 € a to z vlastných zdrojov obce.
- V závere roka 2018 sa podarilo dokončiť parkovisko pre osobné motorové vozidlá a chodník v celkovej dĺžke 100 m na ul. Dudvážska. Uvedená práca bola uhradená do konca roka 2018 čiastočne, z dôvodu, že dodávateľ prác vyúčtovaciu faktúru vystavil až začiatkom mesiaca január 2019. Celkové náklady činili do 12 000 € z vlastných zdrojov obce. Okrem uvedených prác sa priebežne vykonávali nutné opravy menšieho rozsahu.
- Obec v roku 2018 z vlastných zdrojov investovala do kapitálových výdavkov viac ako 150 000 €.

V mesiaci november 2018 sa konali komunálne voľby, z ktorých vzišlo nové obecné zastupiteľstvo s jedinou zmenou. Nakoľko MUDr. Ladislav Fenes sa rozhodol nekandidovať za poslanca OZ, na jeho miesto bol zvolený p. Mgr. Tamás Takács.

- V roku 2018 sa organizovali všetky tradičné akcie ako napr. kladenia vencov pri príležitostiach výročí, obecný deň, stretnutie obcí Kürt, medzinárodný festival chutí obcí Kürt, hudobný večer, vianočné trhy a iné. Rok 2018 celkovo hodnotil ako náročný a vyčerpávajúci, avšak dosiahnuté výsledky hovoria za seba.

- Prítomných oboznámil so stavom bežného účtu Obce Mostová, dotačného účtu obce, účtu sociálneho fondu k 31.12.2018.

- V ďalšej časti starosta obce stručne oboznámil prítomných o ďalších udalostiach, ktoré sa uskutočnili:

K zamestnancom OcÚ uviedol, že p. Réka Kiss sa vrátila z MD a bol prijatý nový zamestnanec, nakoľko jeden zamestnanec odišiel do dôchodku.

Občania ďalej boli informovaní o ďalších skutočnostiach, ktoré sa budú týkať verejného života obce a ich obyvateľov, a to najmä:

- o ďalších projektoch, žiadostiach o NFP,
- o „opatrnom rozpočte“ z dôvodu zmeny výšky minimálnej mzdy,
- o odpadovom hospodárstve,
- o nájomných bytoch,
- o individuálnej bytovej výstavbe,

- o nových dopravných značkách,
- o dokončení vnútornej rekonštrukcii administratívnej budovy,
- o plánovanej ťažbe štrkopiesku v katastri Čierna Voda,
- o voľbách prezidenta Slovenskej republiky,
- o voľbách do európskeho parlamentu,
- o kladení vencov pri príležitosti výročia maďarskej revolúcie a vojny za nezávislosť.

Starosta ďalej vo svojom príhovore uviedol aj plány na rok 2019:

- výmena otvorov (okná, vchodové dvere) obvodného zdravotného strediska (OZS), obnova parkoviska pred budovou OZS, osvetlenie a obnova verejného priestranstva okolo sochy Anonymus, nákup nového úžitkového vozidla pre obec.

V závere svojho vystúpenia poďakoval všetkým za doposiaľ odvedenú prácu, za pomoc a podporu, poslancom a organizáciám za veľmi dobrú spoluprácu a vyslovil presvedčenie, že táto spolupráca bude ďalej pokračovať.

Príhovor poslancov OZ:

Dionýz Szabó – zástupca starostu obce informoval občanov, že dňa 14. marca 2019 pred budovou strediska praktického vyučovania v Mostovej pri pamätníku Széchenyiho sa uskutoční slávnostné kladenie vencov pri príležitosti výročia maďarskej revolúcie a vojny za nezávislosť.

Mgr. Melinda Buriánová – ako členka Rady rodičov pri ZŠ s MŠ s VJM oceňovala zlepšenie vzťahu so ZŠ s MŠ VJM. Poďakovala p. riaditeľovi za jeho prácu a za to, že riaditeľ a tým aj škola si získala dôveru rodičov. Informovala verejnosť, že dňa 16. februára 2019 sa konal rodičovský ples v miestnom kultúrnom dome, ktorý bol veľmi úspešný. A čo je dobré v tom treba pokračovať.

Ladislav Kutrucz – hovoril o potrebe zvýšenia informovanosti obyvateľstva cez miestny rozhlas, a to hlavne v poobedňajších hodinách. Zároveň informoval prítomných, že dňa 27. apríla 2019 občianske združenie Kakadu organizuje zájazd na Brnenský pivný festival.

Tamás Takács – Poďakoval za dôveru. Vyslovil poďakovanie starostovi obce za spoluprácu. Upozornil na nebezpečenstvo ohľadne prechodu pre chodcov pri základnej škole s VJM. Položil otázku, či by sa nedalo zabezpečiť prechod detí pod dohľadom.

Starosta obce poďakoval poslancom za príhovor a verejné zhromaždenie pokračovalo s ďalším bodom.

3. Diskusia

Mgr. Ladislav Papp – riaditeľ ZŠ s MŠ s VJM reagoval na príhovor Mgr. Melindy Buriánovej a s potešením potvrdzuje, že škola opäť získala dôveru rodičov. Ďalej úprimne

a srdečne poďakoval všetkým sponzorom, priateľom, učiteľom a rodičom žiakov školy, ktorí prispeli prácou, vecnými resp. finančnými darmi do tomboly. Ohľadne nebezpečenstva prechodu pri základnej škole uviedol, že žiaľ nevie zabezpečiť prítomnosť dospelého.

Starosta obce - poďakoval za jeho slová. K riešeniu problematiky prechodu pred ZŠ nevyhlúčil oslovenie pána Ing. Pavla Nagya, a požiada ho o pomoc alebo spoluprácu.

Silvester Juhász, obyvateľ obce – spýtal sa na chodníky, či sa nebudú opravovať?

Starosta obce – áno. Rekonštrukcie chodníkov sú naplánované priebežne.

Mária Mačkinová, obyvateľka obce – svoje vystúpenie začala otázkou, či prítomní vedia, ktoré je ôsme prikázanie, nakoľko obyvatelia obce sú veriaci. Nikto na jej otázku nereagoval, preto si zodpovedala sama. Nebudeš klamať! Pýtala sa to preto, lebo po jej vystúpení na poslednom zasadnutí OZ sa dopočula, že v obci sa šíri o nej rôzne klebety. Spýtala sa starostu, či o tom niečo nepočul?

Starosta obce – osobne nepočul nič a ani o tom nemá vedomosť. Nemá čas na klebety. Ľudia si môžu vytvoriť svoj názor o všetkom.

Poznámka: Po začatí prejavu menovanej, prítomní občania postupne opúšťali zasadnutie OZ a priestory kultúrneho domu.

Mária Mačkinová, namietala, že zápisnica z posledného zasadnutia OZ nie je autentická a to z dôvodu, že ona netvrdila, že dopravná značka je na jej pozemku.

Starosta obce - zápisnica z OZ je stručný záznam, zápis. Vzhľadom na Vaše rozsiahle vystúpenie a prejav nebolo možné všetko doslovne zaznamenať, to nie je ani úlohou zápisnice. Aby sme sa vyhli ďalším nedorozumeniam a aby zápisnica obsahoval celé jej vystúpenie, poprosil menovanú, aby po jej vystúpení zaslala elektronicky svoj prejav a otázky.

Mária Mačkinová, - uviedla, že jej prejav je veľmi rozsiahly má to viac ako 35 MGB a nevie či obecná internetová stránka to zvládne. Navrhla poslancom OZ priamy prenos zo zasadnutí OZ cez sociálne siete ako napr. Facebook.

Starosta obce - Upozornil na možný konflikt v oblasti GDPR, napriek tomu navrhne na ďalšom zasadnutí OZ nákup audiovizuálnej techniky za týmto účelom.

Mária Mačkinová, - Chcela vedieť v akom stave je ihrisko v lesoparku. Či sa s tým niečo robilo?

Starosta obce - teším sa otázke. Na Váš podnet bola objednaná revízia prvkov v lesoparku. O výsledku revízie a o ďalších krokoch bude rokovať OZ.

Mária Mačkinová – Podľa jej názoru internetová stránka obce nie je úplná, chýbajú tam zmluvy a rôzne údaje.

Ing. Ilona Varsányi - toto si vyprosím. Internetová stránka obce Mostová je jednou z najlepších, sú tam určite všetky zmluvy a potrebné údaje. Treba vedieť hľadať. Či menovaná pozerala dobrú stránku?

Mária Mačkinová – Určite áno, aj toto zasadnutie som videla na tej stránke, odkiaľ by vedela, že je verejné zhromaždenie.

Mária Mačkinová – ďalej sa zaujímala s kým bol starosta v kontakte ohľadne túlavých psov a ktoré organizácie odmietli prevziať psov?

Starosta obce - chcel poskytnúť telefónne číslo, no menovaná uviedla, že teraz si toto číslo nevie zaznamenať.

Mária Mačkinová - Podotkla, že písomne požiadala dopravný inšpektorát polície v Galante o preloženie dopravného značenia, ktoré je umiestnené pred jej rodinným domom. Či starosta nevie v akom stave je jej žiadosť?

Starosta obce - Jedná sa o Vašu súkromnú žiadosť, takže nemám o jej riešení vedomosť. Prosím obráťte sa na kompetentných.

Mária Mačkinová – chcela vedieť presný čas, kedy bude poprataný pozemok v susedstve?

Starosta obce – Ihneď po poslednom zasadnutí OZ telefonicky požiadal zodpovednú osobu o nápravu v tejto veci. Bol som informovaný, že po svadbe rodinného príslušníka v priebehu marca bude vec vyriešená. Navrhol hneď na mieste zo zasadnutia zavolať uvedenú osobu a telefón odovzdať do rúk p. Mačkinovej za účelom preverenia týchto tvrdení. Pani Mačkinová to však odmietla.

Nakoľko prejav a diskusia začala byť neprehľadná, starosta obce za účelom objektivity opätovne požiadal menovanú o zaslanie jej prejavu elektronicky.

Mária Iványiová - Prečo niektorý, ktorý bývajú sami vykladajú aj dva kontajnery s odpadom? Jej rodina je trojčlenná a vykladá len jeden kontajner.

Starosta obce – Súčasne platné VZN o odpadoch neobsahuje obmedzenia v tomto smere. Vzhľadom na situáciu v odpadovom hospodárstve OZ bude novelizovať uvedené VZN a aj toto bude predmetom rokovania. V čase odpovede starostu obce p. Mačkinová bez odzdravenia opustila verejné zhromaždenie a priestory kultúrneho domu.

Zoltán Iványi – amplión miestneho rozhlasu na rohu pred domom p. Vargovej je zarastený. Je potrebné vykonať orez, lebo nepočuť hlásenie.

Starosta obce – raz už bol vykonaný orez. Urobí sa teda opätovne.

Overovatelia: Mgr. Melinda Buriánová

Mgr. Tamás Takács

Zapisovateľ: Eva Vörösová

JUDr. Tibor Rózsár

starosta obce

